

携手友城，合作促共赢

韩国扶余郡代表团点赞烟台农业发展

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 李永辉)携手友城，加深交流与合作。4月17日至19日，我市国际友城韩国扶余郡郡守朴政贤、议长张成龙一行来烟访问，推动双方在智慧农业、经贸、旅游等领域开展深度合作。

18日上午，韩国扶余郡代表团重点考察了烟台市农业科学研究院、福山区回里镇半月湾农业基地，详细了解我市粮油作物、果树、蔬菜、智慧农业等领域科研创新和成果转化情况。“把樱桃树的叶子粉碎之后，用来种植蘑菇，这样的农业循环技术令人印象深刻。”在半月湾农业基地，韩国扶余郡郡守朴政贤对基地中的农作物种植频频点赞。在他看来，这是实现减排和应对气候变化的有效路径，这种碳中和的“烟台方案”值得借鉴学习。

扶余郡位于韩国忠清南道，盛产番茄、香菇、高丽人参，其特产“扶余金针蘑”远销海外。而烟台发达的农业，正是吸引友城此次来访的关键因素。“烟台苹果在韩国很有名，我们也希望烟台市民们能品尝到我们扶余郡盛产的番茄和草莓。同时，两市在大棚种植技术和现代化农业方面有很多交流互鉴之处，未来可以考虑

交换技术，一起开发研究出更好的品种。”考察访问的过程中，朴政贤郡守十分看重双方在农业领域的深度合作与交流。

此外，代表团一行还考察了烟台韩国中小企业基地，亲眼见证了烟台与韩国深化经贸合作的“速度”，切身感受了烟台一流的涉外营商环境“温度”。“烟台这座城市很有名，很活跃。”参观过程中，扶余郡代表团一行纷纷感慨烟台这座城市的迅速发展。2019年，烟台市与扶余郡正式建立友好合作关系。5年间，双方在多个领域进行了广泛而深入的交流合作。朴政贤说，希望能以此次访问为契机，进一步深化两地间的友谊，加强交流，开展务实合作。

当前，烟台市正站在万亿级城市新起点上，坚定不移推进高水平开放、高质量招商引资。下一步，市外办将继续发挥国际友城平台优势，聚焦经贸、高端制造、绿色低碳、智慧农业、文化旅游等重点领域，着力打造“一友城一品牌”，搭建高层次合作平台，推动更多高规格友城组团来烟考察、投资兴业，助力本地企业“引进来”“走出去”，为烟台建设具有影响力的国际城市、打造绿色低碳高质量发展示范区贡献外事力量。

YMG全媒体记者 慕溯

两年前，烟台舰亚丁湾安全护航8艘烟台籍渔船抵达安全海域；两年后，他们登上烟台舰——

“在海上看到家乡的军舰，就放心了”

“感谢伟大的中国人民海军保驾护航！”4月24日上午，烟台舰迎来烟台海洋渔业公司的感谢之情。当地时间2022年1月4日，烟台舰加入在亚丁湾执行护航任务的海军第39批护航编队，安全护送8艘烟台籍渔船抵达曼德海峡南口安全海域，在一片深蓝之上，护航着家乡人民的生命财产安全。

回想起两年前的情景，其中一艘被护航渔船的船长杨原君仍历历在目、激动不已。当时正在驾驶室驾驶着船舶的他看到中国军舰时，不禁感慨：“这一路可以放心了。”“远洋有很多不确定因素，危险系数高。当我们在一望无际的大海上看到咱们中国的军舰、咱们烟台家乡的军舰时，眼泪在眼睛里打转，内心是踏实的、心情是激动的。”杨原君说。

“中国海军护航编队，你们好！我舰队在索马里海域曾遭遇海盗，在中国海军保护下才免遭袭击，现向贵编队申请护航……”当地时间2021年12月

28日，海军第39批护航编队收到8艘中国籍远洋渔船发来的护航申请。据了解，8艘渔船均属中国水产有限公司，编队共有86名中国籍船员且多为烟台籍渔民。8艘渔船于12月6日从烟台起航，途经亚丁湾、索马里海域，计划驶往摩洛哥渔场。

鉴于渔船吨位小、干舷低、航速慢，自身防护能力较低等因素，编队采取了“双向延伸”护航的方式，把接护点向东延伸了100海里，解护点向西延伸了55海里，确保渔船安全通过亚丁湾。当地时间2022年1月1日，护航编队与8艘渔船汇合后，乌鲁木齐舰、太湖舰分别位于被护渔船前后1海里处，将组成双纵队的渔船护卫其中，开始了第1463批护航任务。途中，经过某高风险海域时，刚结束上一批护航任务的烟台舰，高速折返加入编队，共同为渔船护航。

“距离xxx，方位xxx，有疑似海盗快艇向商船高速接近！”1月4日清晨，急促的战斗警报骤然响起。一场一级反海盗部署演练，在海天之间拉开帷幕。“左

满舵，航向xxx！”烟台舰立即进行大角度转向，将被护渔船与“海盗小艇”隔离。乌鲁木齐舰、太湖舰占领编队侧翼及后方的有利阵位，震慑海盗继续向渔船接近。伴随着示警汽笛声，烟台舰通过舱外扩音器，和甚高频国际频道向目标喊话警告，在特战队员和直升机的紧密配合下，“海盗小艇”转向远离。

护航途中，编队加强无预警条件下反海盗、特战分队精确打击科目训练，综合运用雷达、红外、夜间探照灯扫海等手段加强观察警戒。在重点海区、重要时段，派出直升机进行空中巡逻，提高侦察预警能力，确保被护船舶安全。经过3天4夜的护送，当地时间1月4日下午2时，海军第39批护航编队护送8艘中国籍渔船抵达曼德海峡南口安全海域，顺利完成新年度首批护航任务。

在分航之际，被护航渔船向护航官兵致谢，“有我们家乡舰护航，虽然远离祖国，但仍能感受到家乡的温情、人民与海军官兵的军民鱼水情。”“敬爱的海军官兵们，你们是和平年代最可爱的人！我们身为中国人而感到无比骄傲和自

豪！”其中一艘被护航渔船的大副王海涛说：“在海上与‘家乡’相遇，是别样的感受。经过3天护航，我们就像与家人在一起呆了3天。”

军民鱼水情在异国他乡延续，也延续至两年后的今天。“没想到还有机会登上当时护航我们的军舰。”被护航渔船船员孔庆亮说。当他走上军舰，触摸着军舰上各类作战设备时，不由得感慨：“太激动了，我们的海军力量越来越强大，这让我们每一次出发，都安心、放心。”

“当时在亚丁湾索马里海域，收到烟台籍渔船的护航申请，我们感到责任重大，他们不仅仅是祖国人民，更是家乡亲人，能够为他们保驾护航，给家乡人民足够的安全感，我们感到无比光荣和自豪。”参与护航的海军烟台舰官兵赵亚妮说。

参与护航的海军烟台舰官兵孔祥如来自烟台，他对当时的情景印象深刻，“从来没有想到会遇到家乡人民，当时觉得非常亲切，他们不仅是同胞，更是家人。”

YMG全媒体记者 慕溯

听障儿童登上烟台舰 零距离感受海军风采

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)“我爱你中国！”4月24日下午，烟台港，微风拂拂着一群可爱的孩子，他们开心地与烟台舰官兵合照，用手语表达对祖国的爱。

他们的年龄在六岁到十几岁之间，他们需要借助各种手势表达自己的情感，他们是来自烟台市特殊教育学校的听障儿童。甲板上，孩子们用无声的手势提问着海军装备的用途，海军烟台舰讲解员有问必答，耐心讲解。“谢谢海军叔叔阿姨保卫领海、保卫国家，希望你们执行任务后都能顺利回家。”参观后，烟台市特殊教育学校四年级学生王珂表达了对人民海军的喜爱。

“今天带着孩子们来参观烟台舰，孩子们都情不自禁地挥舞着手中的国旗，认真地听讲解员和手语老师的讲解，相信孩子们都感受到了祖国和海军的强大，也学到了很多海军知识。”烟台市特殊教育学校教师王晓荣告诉记者，学校与海军航空大学双拥共建38年，孩子们每年都会参加共建活动。王老师表示，希望孩子们在大爱教育中学会做人做事，学会生存生活，学会动手动脑，学会知识技能。

随着工作、生活节奏的加快，广大职工群众对心理健康愈发关注，牟平区总工会倾力打造“牟工心语”品牌，持续提升职工心理健康服务水平，助力职工心理健康高质量发展，分层深耕心理普及及服务，努力为职工心理健康赋能增效。

从2019年开始，牟平区总工会着力为全区每个单位至少培养一名职工心理健康辅导员，让职工不出单位就能找到疏导心理问题的渠道，切实解决自己的烦心事。截至目前，全区职工心理健

千人旗语操致敬人民海军

芝罘区葡萄山小学热烈欢迎烟台舰亲人到校参观交流

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)整齐划一的动作、动感明快的节奏、丰富多变的信号……4月24日，芝罘区葡萄山小学操场上，千人旗语操激情澎湃，震撼人心。学生们用旗语向到场的烟台舰亲人致以海军节最衷心的祝福，表达新时代青少年爱海军、爱国防的赤诚之心。

一年前，烟台舰首次回家，葡萄山小学的傅筱雅和刘沛鑫同学代表全市人民向烟台舰亲人献花。一年后，烟台舰再次回家，官兵们来到葡萄山小学和师生们互动交流，完成一次双向奔赴。

“学校和海军有着不解的情缘，多年来一直与海军航空大学保持良好融洽的军民共建关系。”葡萄山小学校长张森介绍了葡萄山小学和海军航空大学的共建历史，并带领官兵们参观“少年军校”浮雕文化墙、蓝色文化墙、红色

文化墙。

在浮雕文化墙前，烟台舰官兵们仔细聆听小讲解员介绍墙上的海军元素，并与同学们互动交流。“这就是海军航空大学给我校投资50余万元创建的少年军校国防教育基地，以海军发展史为主线，对学生进行爱国主义教育。”张森介绍，浮雕文化墙以海军元素为主，突出了历史厚重感；蓝色文化墙介绍海洋、海军知识和我国强国强军历史；红色文化墙则展示了胶东红色革命故事及海军航空大学的历史。

随后，官兵们来到操场和孩子们围成一团，给他们讲海军的故事，聆听孩子们的强国梦。“今年海军节，我给海军叔叔写信了，虽然我是一名小学生，但我一直以海军叔叔为榜样。”四年级小学生宋明泽说，今年海军节期间，学校组织“给海军叔叔的一封信”活动，许多同学都参与了，把想说的话都写成了信，寄给守护海疆的叔叔阿

姨们，希望他们在保卫国家的同时身体健康，没有烦恼，天天开心。

葡萄山小学以实际行动为这封“致敬信”增添少年力量。每逢元旦，学校都会组织学生进行“一个苹果一颗心，献给亲人解放军”活动。孩子们从家里每人带来一个苹果，并写信表达对海军叔叔保家卫国的崇敬之情，苹果和书信由学校统一收纳，并送至海军航空大学。海军航空大学也会在“六一”儿童节和教师节时，给孩子们和老师们送来礼物。另外，葡萄山小学也是海军航空大学子女就读学校，目前有近300名军人子女在校就读，这种水乳交融的密切往来，浓厚了军民一家亲的良好社会氛围。

葡萄山小学将以烟台舰到访交流为契机，让爱国主义教育活动深入细枝末节，为广大青少年心中的“强国强军梦”种子施肥浇水，厚植“家国天下”炽热情怀。



学生们表演旗语操。



烟台市特殊教育学校的孩子与军舰合影。

擦亮“仙境协商在田间”靓丽名片

(上接第一版)“石主任和杨教授讲的的确是事实，特色农产品质量参差不齐直接影响乡村特色产业持续健康发展。”苹果协会会长姜祉祐、莱阳梨业协会会长孙少君的想法不谋而合，“烟台苹果、莱阳梨是在烟台乃至全国享誉的特色农产品。近年来，烟台持续推进果品高质量发展，以转型、提质、增效为重点，集成推广新品种、新技术、新装备，引领新主体和新模式革新跨越。”他们建议，要加快苹果、梨等本地知名农产品产业化进程，引进果品分级分选、冷链物流、包装储藏、精深加工和营销推介体系，不断延长产业链、提升附加值，让乡村特色产业成为群众增收致富的“钱袋子”，乡村振兴的“助推器”。

面对行业专家开具的“良方”，与会企业抢着表达“诉求”。“作为农业生产企业，我们的感受最深刻。”古梨农业科技(烟台)有限公司董事长赵若帆补充说，“市面上各种品牌的苹果蜜饯、秋梨膏层出不穷，品质也参差不齐，有的为了出量加入白砂糖或者蜂蜜，损害了品牌形象。”为此，他建议：“要加大乡村优势特色产业‘金字招牌’的培育和保护，要推进品牌化、标准化、绿色化农产品生产，要促进乡村特色产业与其他产业融合发展，加强全产业链培育，提高整体经济效益。”

烟台市农科院党委副书记 郭绪良也十分赞同。他表示，推动农业优势特色产业全产业链升级，应以数字化为引领，提升农产品育种、栽培、收获环节的乡土资源价值。他认为，应以纵横延拓为路径，形成兼具烟台底蕴和竞争优势的农业产业特色；以联农带农为根本，提高农业优势特色产业链多主体协同度，升级农产品增值、农民增收的产业全链条。

“在田间地头写好‘履职作业’，一直是农业和农村委特有的履职方式。今年不同寻常，市政协倾力打造‘仙境协商’工作品牌，这是全市各级政协组织和委员履职的新理念、新方式、新要求。有了目标就要立即行动，这次‘仙境协商在田间’之‘乡村特色产业’协商议事活动可以说是‘仙境协商’的一次创新实践。”市政协农业和农村委主任王宜清说，推进“仙境协商在田间”履职特色品牌，不仅是将协商议事现场搬到田间地头、农资企业，还创新设计编绘了议事网络，让界别委员、科研机构、行业协会、龙头企业“四方”进行了结合与互动，是把履职的触角和阵地进一步向基层延伸的一个缩影，实现了专业所长与发展所需的紧密结合，让协商活动更接地气、更聚人气、更有底气，引导更多力量以实际行动助推乡村特色产业“开花结果”。

通讯员 肖永庆 YMG全媒体记者

中国式现代化，民生为大

(上接第一版)每年办一些民生实事，不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。

23日上午，习近平考察了重庆市数字化城市运行和治理中心，听取当地加快城市数字化转型、探索超大城市治理新路等情况汇报，观看系统应用演示。习近平指出，治理体系和治理能力现代化是中国式现代化的应有之义。强化数字赋能，推进城市治理现代化，要科学规划建设大数据平台和网络系统，强化联合指挥和各方协同，切实提高执行力。城市治理涉及方方面面，首要的是“时时放心不下”的责任感，做好预案、精准管控、快速反应，有效处置各类事态，确保城市安全有序运行。希望你们不断探索，积累新的经验。

24日上午，习近平听取了重庆市委和市政府工作汇报，对重庆各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，重庆制造业基础较好，科教人才资源丰富，要着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。深入实

施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程，加快传统产业转型升级，积极培育具有国际先进水平和竞争力的战略性新兴产业。加强重大科技攻关，强化科技创新和产业创新深度融合，积极培育新业态新模式新动能，因地制宜发展新质生产力。积极推进成渝地区双城经济圈建设，更好发挥全国高质量发展的重要增长极和新的动力源作用。大力推动绿色发展，建设美丽重庆，筑牢长江上游重要生态屏障。

习近平强调，重庆要以敢为人先的勇气，全面深化改革，扩大高水平对外开放。坚持和落实“两个毫不动摇”，一手抓深化国企改革，培育一批核心竞争力强的国有企业，一手抓促进民营经济健康发展，激发各类经营主体活力。积极融入全国统一大市场建设，主动融入和服务国家重大战略，在推动共建“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展中发挥更大作用。主动对接高标准国际经贸规则，营造市场化

法治化国际化一流营商环境。

习近平指出，重庆是我国辖区面积和人口规模最大的城市，要深入践行人民城市理念，积极探索超大城市现代化治理新路子。加快智慧城市建设步伐，构建城市运行和治理智能中枢，建立健全“大综合一体化”城市综合管理体制，让城市治理更智能、更高效、更精准。扎实推进党建引领基层治理，坚持和发展新时代“枫桥经验”，深化城乡精神文明建设，推进移风易俗，提高全社会文明程度。全面推进韧性城市建设，有效提升防灾减灾救灾能力。

习近平强调，重庆集大城市、大农村、大山区、大库区于一体，要以大推进城乡融合发展。积极推进以县(区)城为载体新型城镇化建设，有序引导、依法规范城市工商资本和科技、人才下乡，助力乡村全面发展振兴。抓牢抓实粮食生产，山就势发展生态特色产业。学好用好“千万工程”经验，因地制宜开展乡村建设，聚

焦现阶段农民群众需求强烈、能抓得住、抓几年就能见到成效的重点实事，抓一件成一件，让农民群众可感可及、得到实惠。巩固拓展脱贫攻坚成果，确保不发生规模性返贫。

习近平指出，要毫不放松坚持党的领导，加强党的建设。巩固拓展主题教育成果，建立健全长效机制，推动党员、干部特别是领导干部增强政治能力、提高工作水平，真抓实干、积极进取、担当作为。持续深化整治形式主义为基层减负，为基层干部干事创业创造良好条件。扎实开展党纪学习教育，引导党员、干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。一以贯之反对和惩治腐败，不断铲除腐败滋生的土壤和条件，营造风清气正的政治生态。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。